

兴业基金杨云:  
转债市场潜在风险已很小

兴业可转债基金经理杨云日前表示,近期股市逐渐回暖,对于可转债基金而言,无疑是一个投资良机。从历史经验来看,目前转债价格已经进入相对安全区域,股性风险已经随着此轮股市回调得到了显著的释放,转债市场的低风险特性也开始显现。对2009年的市场,杨云表示:“目前纯收益率高的转债品种肯定存在较好的机会。同时固定收益债券也值得关注”。

杨云还认为,市场所担心的可转债信用风险其实并不大。首先部分转债具有担保条款;其次主板市场少有大型公司破产清算。

随着2008年股市深度调整,兴业可转债基金在整体配置上相对趋于保守。晨星统计显示,截至12月5日,兴业可转债基金设立以来总回报率为207.72%,其今年以来,近一年总回报率分别排名保守配置型基金第四和第三,而近两年和近三年年化回报率均排名首位。(徐国杰)

上投摩根董红波:  
明年关注五条投资主线

正在发行的上投摩根中小盘基金经理董红波近日表示,将重点关注五条投资主线,争取为持有人创造长期稳定的投资回报。

他表示,这五条投资主线分别为:选择自身增长确定、受惠国家宏观拉动和结构性调整的上市公司,如电力设备、基础设施建设等行业中的优势企业;行业增长稳定性高的内需增长行业,如医药、食品饮料、零售和通讯设备类等;通过自下而上精选个股,寻找未来成长性高,或者细分行业的龙头企业;积极关注周期性行业中景气出现拐点的公司;把握行业中出现的整合或重组等投资机会。

董红波认为,今年中国证券市场所承受的利空因素之多、程度之重在整个证券市场历史中都是很少见的,这其中,有国内经济多年快速扩张所积累的内在调整压力,有海外金融危机所带来的冲击,有市场暴涨之后的调整要求,更有投资者情绪巨大反差所产生的压力。

他坚信,经过深度调整,各种利空因素也已充分释放,2009年证券市场会稳定得多。虽然目前经济仍在下滑,但随着企业存货的消化、经济自身的调整修复以及国家宏观经济政策的刺激,经济将受到向上拉动,2009年的经济和证券市场都将经历一个震荡筑底的过程,各行业板块也将产生分化。这对基金公司投资方向选择、择股能力将提出考验,而真正具备这两方面能力的基金公司会最终胜出。

上投摩根中小盘基金的股票投资比例为60%-95%,其中以不低于80%的股票资产投资于中小盘股票。董红波表示,该基金预计春节前成立,牛年正式运作。(李良)

■基金年终报道系列之六

# 大跌之年 自购风卷走基金公司逾亿财富

□本报记者 龚小磊 广州报道

也许是为了解救新基金发行冷淡的尴尬局面,也许是对后世抱有极大信心,今年来截至11月初,共有26家基金公司自购旗下新基金,总额约10.7亿元;然而受行情影响,基金公司年内的自购总体已出现超过1亿元的浮亏,这也让“基金自购不过是作秀”的声音逐渐大了起来。

自购股票型基金很受伤

今年以来自购的26家基金公司中,约20家基金公司自投了旗下偏股型基金约6.2亿元,占自购总额的58%;6家基金公司自购约4.39亿元的债券型基金,占自购总额的42%。

受行情影响,截至今年11月初,基金公司年内对旗下基金的自购总体已出现超过1亿元的浮亏。不过从品种看,主要是大部分自购偏股型基金的基金出现亏损,特别是在去年末年初自购股票型基金或者仓位较高的混合型基金的基金,在三季末都面临着巨额的亏损;而在今年的债券半年中,申购自家债基的基金公司则分享了这场盛宴,截至11月底,去年11月以来购入自家债基的基金公司已收益了近4000万元。

面临深度被套局面,近期一家基金公司赎回了年初对旗下基金的一笔5000万元的投资,这一金额到了三季度末只剩下45.35%了,损失



受行情影响,基金公司年内自购总体已出现超过1亿元浮亏。

CFP图片

幅度并不亚于一般投资者。不过10月以来,随着大盘有所回暖,华夏、华安和大成等基金公司再度卷土重来,自购旗下股票型基金,这些投资目前已产生了账面浮盈。

集中赎回以往自购份额

封闭式基金方面,基金公司的增持步伐明显减缓。2008年,大部分基金公司基本保持对封闭式基

金的投资规模,总体上仅一季度增持1.4亿份,二三季度基本没有变化。其中,易方达对旗下三家基金增持,长盛增持基金同益,华夏增持基金兴和。目前华夏和易方达的自持比例最高,分析人士认为,此举表明这些公司对自己的投资管理充满信心。

与2007年底相比,2008年上半年大部分基金管理公司减持了自购

的开放式基金,根据华泰证券的统计,减持份额为19.7亿份,减少幅度达到45%。华夏、嘉实、南方、广发等资产管理规模较大的基金管理公司全部赎回了自购的开放式基金。

专家分析认为,基金公司在一段时间内集中赎回基金份额,很有可能是由于预期市场将下跌,因而主动赎回基金以回避市场风险。因此专家建议,基金投资者应该密

## 两只基金获准发行

国联安基金和万家基金各有一只新基金获中国证监会批准,将于近日开始发行。

国联安基金获得证监会批准的为旗下第7只基金产品——国联安德盛增利债券基金,托管人为中国工商银行。该基金投资于债券类资产的比例不低于基金资产的80%,股票等权益类证券的投资比例不超

过基金资产的20%,现金和到期日不超过一年的政府债券的投资比例不低于基金资产净值的5%。业绩比较基准为中信标普全债指数。

万家基金旗下第7只基金——万家精选股票型基金也正式获证监会批准发行,该基金经理将由万家基金投资总监欧庆铃担任。欧庆铃表示,总体来说,2009年的投资环境将

好于2008年。他认为,在全球金融危机的影响下,明年上半年国内经济走势仍存在较大的不确定性,但随着政府各项刺激经济政策效果的逐步显现,宏观经济在明年年中有望见底;同时,随着积极财政政策和适度宽松货币政策措施的落实,明年市场流动性也将得到逐步改善。就目前的市场而言,A股市场的价格在持续大幅下跌后已相对趋于合理,因此,2009年偏股型基金的吸引力将会优于其他类型的投资品种。(徐国杰)

## 信达澳银领先增长增聘基金经理

□本报记者 魏玮 易非

信达澳银基金今日公告,根据投资管理需要,增聘公司投资副总监王战强为旗下领先增长股票型基金基金经理,自此该基金将由两位基金经理共同管理。

王战强现任信达澳银首席分析师及投资副总监,同时担任

信达澳银精华灵活配置基金经理。信达澳银精华基金为信达澳银旗下的混合型基金,今年7月成立至今业绩表现不俗。王战强2006年加入信达澳银基金,拥有11年证券研究、投资从业经历,擅长深度挖掘上市公司价值,并曾被业内两度评为“电信行业最佳分析师”。

巨大的危机面前,奥巴马和你,都面临一样的问题——如何面对现实?如何前瞻性思考?如何应对变化的世界?奥巴马带给你的意义和价值是不可想象的!唯一的答案就是变革!我们相信变革!

我们必须拥抱未来而不是害怕未来,这是我们的时刻,这是我们的时代。YES, WE CAN!

Barack Obama

CHANGE WE CAN BELIEVE IN  
我们相信变革  
巴拉克·奥巴马重塑美国未来希望之路

2009年炙手可热的两个男人  
——巴菲特,奥巴马!他们正在改变世界!

人生就像滚雪球,最重要的是找到很湿的雪和很长的坡。

THE SNOWBALL  
Warren Buffett and the Business of Life  
巴菲特和他的财富人生  
滚雪球

一向注重隐私的巴菲特首次开放全部私人档案,官方授权个人传记。关于“老巴”真实而不为人知的一面。78岁高龄的巴菲特,用最宝贵的时间分享他的人生智慧。

中信出版2009年度畅销大书——《滚雪球》《我们相信变革》,敬请期待!